
Nr. 2
2013

Bibliouniversitas@ABRM.md

16 decembrie 2013. 

BIBLIOTECARII ŞCOLARI DIN MUNICIPIUL BĂLŢI ÎN CONTEXTUL INOVĂRII

La 11 decembrie 2013 în incinta Bibliotecii Ştiinţifice a Universităţii de Stat ,,Alecu Russo” din Bălţi 
s-a desfăşurat Atelierul profesional ,,Bibliotecile şcolare - inovaţie, inspiraţie, creativitate”. Organizatori: 
Ministerul Educației al RM, Direcţia Învăţămînt, Tineret şi Sport, mun.Bălți, Biblioteca Şcolii Primare ,,Spiridon 
Vangheli”, nr. 21, partener: Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat ,,Alecu Russo” din Bălţi. Au participat: 
23 bibliotecari din instituţiile preuniversitare municipale.

Cu mesaje de salut au venit: Tatiana CIUBOTARU, specialist - coordonator, metodist, Direcţia Învăţămînt, 
Tineret şi Sport, mun. Bălţi; Elena HARCONIŢA, Directorul Bibliotecii Ştiinţifice USARB, Președintele Filialei 
BIN – Biblioteci de învăţămint din Nord  Bălţi a ABRM, Valentina GOIMAN, directorul Şcolii Primare ,,Spiridon 
Vangheli”, nr. 21, mun. Bălți.

Elena HARCONIŢA, Directorul Bibliotecii Ştiinţifice USARB a accentuat importanța  bibliotecilor școlare 
ca centre de educație și cultură, care participă  direct la procesul de instruire, dar care, cu regret, sînt  
susținute  tot mai puţin de organele de conducere. Conform rapoartelor statistice, adunate şi sintetizate  
anual de Centrul Biblioteconomic – Biblioteca Științifică USARB ( prezentate ulterior Ministerului Educaţiei 
şi Bibliotecii Naţionale care le direcţionează spre Biroul Naţional de Statistică)  se constată achiziții de carte 
extrem de modeste, lipsă totală de computere şi acces internet în cele  25 de biblioteci din municipiu.



 Este minimalizat statutul bibliotecarului din învățămînt și în actualul proiect al Codului  Educației, 
bibliotecarul fiind clasat la categoria de nonpersonal, spre deosebire de România unde bibliotecarul școlar 
deține statutul de cadru didactic auxiliar şi în Rusia bibliotecar - pedagog.  Directoarea a  prezentat Biblioteca 
Electronică Școlară din Republica Moldova, realizată în Republica Moldova cu susţinerea Băncii Mondiale 
şi lansată la 1 ianuarie 2012. BEŞ oferă facilități educaţionale  elevilor, cadrelor didactice şi părinților, despre 
aceasta însă neştiind bibliotecarii şcolari care nu au cum s-o acceseseze fără computere. Participanţii la 
seminar au fost îndemnaţi totuşi să o promoveze şi să insiste pentru dotarea bibliotecii cu echipament  tehnic. 

           Atelierul a demarat cu activități în grup și individual conform subiectelor anunţate: Definirea 
noţiunii de Bibliotecă şcolară în Societatea Informaţiei şi a Cunoaşterii; Inovaţie, inspiraţie, creativitate: cadru  
conceptual; Forme şi metode  inovative în activitatea  bibliotecilor şcolare; Biblioteca viitorului: brainstorming. 
Moderator şi evaluare: Ana TIGLEA, şef de bibliotecă, Şcoala Primară ,,Spiridon Vangheli”, nr. 21.

În contextul conceptelor Inspiraţie, Creativitate, Inovaţie  dna Ana TIGLEA a relatat despre formele 
inovative de lucru din activitatea bibliotecii Şcolii Primare ,,Spiridon Vangheli: Carnavalul  personajelor din 
poveşti, Săptămîna revistei „Alunelul” în şcoală, Mese rotunde cu genericul: „Cărticică, cărticică Dacă ai şti 
cît te iubesc !” Parada cărţilor citite, TVC „Popas pe paginile basmelor lui P.Ispirescu“, Victorină dramatizată, 
Săptămîna bibliotecii în şcoală, Concurs: Cel mai pasionat cititor al bibliotecii, Acţiunea: Un dar inteligent  de 
la tine şi pentru tine, copile! Călătorie imaginară în Cartea Roşie a naturii, Discuţie-dezbatere pe tema: Trebuie 
să mai citim cărţi  în veacul noilor tehnologii informaţionale? Lunarul cărţii pentru copii etc. De asemenea, a 
fost prezentată o expoziţie spectaculoasă de materiale ale elevilor „Împreună cu Biblioteca creştem mari şi 
deştepţi”: din creativitatea Bibliotecii Şcolii Primare ,,Spiridon Vangheli”, nr. 21, şefă dna Ana TIGLEA. 

Nr. 2
2013

Bibliouniversitas@ABRM.md



       

Conceptul „Inovaţie” și-a găsit reflectare în prezentarea „De la Blogul BIN - Biblioteci de învăţămint 
din Nord Bălţi a ABRM - la blogul fiecărei biblioteci şcolare din mun. Bălţi” susţinută de Elena STRATAN, şef 
serviciu Cercetare. Asistenţă de specialitate, Biblioteca Ştiinţifică USARB, e-mail: elena.stratan1@gmail.com. 
Comunicarea a inclus prezentarea facilităților blogului de bibliotecă, drept exemplu  fiind Blogul Filialei BIN 
creat în anul 2012 cu paginile principale: Baza de date a membrilor, Activităţi, Publicaţii, Rapoarte statistice 
anuale ale bibliotecilor şcolare, Mapa profesională, Tutoriale, Utilizatori etc. În mod special au fost accentuate 
informaţiile despre evenimentele din şcolile mun. Bălţi, care s-au regăsit deja în blogul Filialei BIN.  A fost 
prezentată blogosfera bibliotecilor școlare din țară și de peste hotare, cu precădere, bunele practici din Rusia 
și România. În cadrul Filialei toţi bibliotecarii beneficiază de consultaţii şi instruire în crearea blogului şcolii. 
Bibliotecarii şcolari au fost invitați să furnizeze în continuare informaţii despre biblioteci (achiziții, noutăți, 
expoziţii, evenimente) pentru a fi postate atît pe blogul Filialei (pagina Biblioteci şcolare) cît şi pe pagina de 
Facebook a Filialei recent creată.

În acest context Dna Valentina GOIMAN, directorul Şcolii Primare ,,Spiridon Vangheli”, nr.21, mun.
Bălți a specificat că fiecare bibliotecă își dorește și are capacități să dețină un blog, și e timpul ca toți factorii 
de decizie sa ofere această șansă prin informatizarea bibliotecilor școlare din municipiu. Dna a mulțumit 
Bibliotecii Științifice din partea Administraţiei Şcolii Primare cu o Scrisoarea de gratitudine, exprimîndu-și 
deosebita satisfacție pentru o colaborare  rodnică de mai mulți ani.
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 Tatiana CIUBOTARU, specialist - coordonator, metodist, Direcţia Învăţămînt, Tineret şi Sport, mun. 
Bălţi a relevat importanța atelierului cu o tematica foarte actuală, mulțumind bibliotecarilor pentru activitatea 
inspirată în serviciul comunității școlare şi Bibliotecii universitare pentru implicaţii şi contribuţii în formarea 
profesională şi promovarea activităţii biblioteciilor şcolare în lumea virtuală. 

Suportul informaţional-didactic pentru participanți a inclus donaţii de carte din partea Bibliotecii USARB, 
forma Raport Statistic anual 6c, setul de materiale promoţionale: Citate și maxime despre bibliotecă și 
bibliotecari; Ştiaţi că...; Curiozităţi despre cărţi; Cele mai frumoase biblioteci; Biblioteca viitorului; 
Blogul Filialei BIN - Biblioteci de învăţămint din Nord Bălţi a ABRM. 

  Au fost derulare video filme, CD - uri: Ion Creangă, Mihai Eminescu la aniversare: şezătoarea elevilor 
şi cadrelor didactice, organizată de dna Ana TIGLEA; Călătorie virtuală prin marile biblioteci ale lumii.

Impactul atelierului: acceptarea inovației în bibliotecile școlare, demersuri de soluționare a informatizării 
bibliotecilor școlare din municipiu, facilitarea participării bibliotecarilor din instituţiile preuniversitare de 
învăţămînt la cursurile de formare profesională continuă  organizate în cadrul ABRM şi Centrul respectiv  de 
la Universitatea de Stat din Moldova.

Locaţie:  mun. Bălţi, str. Puşkin 38, Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat ,,Alecu Russo” din Bălţi, 
Sala de conferinţe, et.2. e-mail: libruniv@usarb.md, web: http://libruniv.usarb.md

Elena HARCONIŢA, Directorul Bibliotecii Ştiinţifice USARB, 
Președintele Filialei BIN – Biblioteci de învăţămint din Nord Bălţi a ABRM, 
e-mail elena.harconita@mail.ru
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